
Domácí úlohy 3

1. Vypo£ítejte st°ední hodnotu a rozptyl (spojitého) rovnom¥rného rozd¥lení na intervalu (a,b).

�e²ení:
[E = a+b

2 , V = (b−a)2
12 ]

2. Vypo£ítejte st°ední hodnotu a rozptyl normálního rozd¥lení.

(pomocné vztahy:
∫∞
−∞ e−t

2

dt =
√
π,

∫∞
−∞ t2e

−t2

2 dt =
√
2π)

�e²ení:
[E = µ, V = σ2]

3. Vypo£ítejte st°ední hodnotu a rozptyl exponenciálního rozd¥lení: f(x;λ) = λe−λx pro x ≥ 0, f(x;λ) = 0 pro x < 0

�e²ení:
[E = 1

λ , V = 1
λ2 ]

4. Spo£ítejte distribu£ní funkci F (x) Cauchyho rozd¥lení f(x) = 1
π

w
w2+(x−x0)2

.

Pom·cka:
∫

dx
1+x2 = arctanx+ konst.

�e²ení:
[F (x) = 1

π arctan x−x0

w + 1
2 ]

5. Spo£ítejte medián Cauchyho rozd¥lení s parametry x0 a w.

�e²ení:
[x0]

* 6. Nalezn¥te funkci f(x) popisující hustotu pravd¥podobnosti výskytu matematického kyvadla v intervalu 〈−x0, x0〉
v aproximaci malého rozkmitu.

�e²ení:
[f [x] = 1

πx0

1√
1−
(

x
x0

)2
]

7. Náhodné prom¥nné x a y jsou nezávislé s o£ekávanými hodnotami µx a µy a rozptyly σ2
x a σ2

y. Vypo£ítejte
o£ekávanou hodnotu veli£iny (x− y)2.
�e²ení:
[(µx − µy)2 + σ2

x + σ2
y]

* 8. Náhodná prom¥nná x má rovnom¥rné rozd¥lení na intervalu (0, 1), náhodná prom¥nná y má rovnom¥rné

rozd¥lení na intervalu (0, x). Vypo£ítejte koe�cient korelace náhodných prom¥nných x, y.
�e²ení:
[r(x, y) =

√
3
7 ]


